

DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare
nr. 38 din 4 noiembrie 2022

cu privire la respingerea inițierii procedurii de evaluare externă în vederea autorizării de funcționare provizorie pentru programe de formare profesională în care deja se realizează instruirea

Consiliul de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare, în scopul realizării pct.37 subpct.3) lit.a²) din Metodologia de evaluare externă a calității în vederea autorizării de funcționare provizorie și acreditării programelor de studii și a instituțiilor de învățământ profesional tehnic, superior și de formare continuă (aprobată prin HG nr. 616/2016, cu modificările ulterioare), a examinat cererile și dosarele depuse de instituțiile de învățământ profesional pentru inițierea procedurii de evaluare externă a calității în vederea autorizării de funcționare provizorie a programelor de studii și a depistat unele abateri de la cadrul normativ în vigoare.

Astfel, mai multe instituții de învățământ profesional, în temeiul ordinelor Ministerului Educației și Cercetării cu privire la distribuirea locurilor cu finanțare bugetară și cu taxă, realizează programe de formare profesională care nu au fost evaluate în vederea autorizării de funcționare provizorie, solicitând, în această situație, ca ANACEC să inițieze procedura de evaluare externă în vederea autorizării de funcționare provizorie a acestor noi programe de formare profesională.

Totodată, pct.17 din HG nr. 616/2016 stipulează că „Orice persoană juridică, publică sau privată interesată în oferirea programelor de studii și serviciilor educaționale se supune obligatoriu procesului de evaluare externă a calității în vederea autorizării de funcționare provizorie, înainte de a începe să activeze”.

În acest context, s-a constatat nerespectarea pct.17 din HG nr. 616/2016 de către instituțiile de învățământ profesional, care au inițiat pregătirea specialiștilor neavând autorizarea de funcționare provizorie a programelor respective.

Ca urmare, în baza atribuțiilor legale pe care le deține, Consiliul de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare a decis respingerea inițierii procedurii de evaluare externă în vederea autorizării de funcționare provizorie a programelor de formare profesională, în care deja se realizează instruirea, contrar prevederilor pct.17 din HG nr. 616/2016, după cum urmează:

- IP Școala profesională nr. 5 mun. Bălți (programul 714026 Electromecanic la instalarea utilajului industrial, nivelul 3 ISCED);
- IP Școala profesională nr. 10 mun. Chișinău (programul 713013 Lăcătuș la repararea și întreținerea sistemelor de ventilație și condiționare a aerului, nivelul 3 ISCED);
- IP Școala profesională, or. Ceadîr-Lunga, UTA Găgăuzia (programele: 1041018-1041019 Tractorist-mașinist în producția agricolă - Tractorist, nivelul 3 ISCED; 732021 Lăcătuș instalator tehnică sanitară; nivelul 3 ISCED, 721004-721008 Brutar-Cofetar, nivelul 3 ISCED; 416003 Vânzător, învățământ dual, nivelul 3 ISCED);
- IP Școala profesională nr. 1, or. Cahul (programul 1012003, Frizer, nivelul 3 ISCED);
- IP Școala Profesională or. Glodeni (programul 723012 Cusătoreasă (industria confecțiilor) învățământ dual, nivelul 3 ISCED);
- Colegiul pedagogic „Ion Creangă” din Bălți (programul 715110 Utilaj tehnologic industrial și accesorii, învățământ dual, nivelul 4 ISCED);
- IP Colegiul Agroindustrial din Rîșcani (programele: 172170 Tehnologia panificației și patiseriei 4 ISCED (4 ani); 72170 Tehnologia panificației și patiseriei, învățământ dual, 4 ISCED (2 ani)).

Președinte

Andrei CHICIUC

Secretar general

Sergiu BACIU

